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REFERAT FRA BANEUDVALG

23. oktober  20249:30 – 11:00 (M1)
Medlemmer: Erwin Berngruber, Christian Vogensen, Jesper Lund, Anette Buun 
Syvertsen, afbud fra Ulrik Sørensen.

1. Godkendelse af dagsorden

2. Status på projekter

3. Vinter banen 24/25

4. Årsberetning til bestyrelsen

5. §3 områder

6. Dagsorden næste møde

7. Eventuelt

Ad 1 Godkendelse af dagsorden

Dagsorden godkendt

Ad 2 Status på projekter
Nye skilte. De nye skilte på teestederne placeres hvor der p.t. er afsat markering med sorte
pæle med bånd. Arbejdet er påbegyndt og vil fortsætte frem til start af sæson 2025.
De nye robotter. Greenkeeperne har haft besøg af tyske eksperter på Luba robotterne. 
Stabiliteten er ganske vist blevet bedre, men der er fortsat behov for tilpasninger og 
tilretninger i softwaren.
Mollerup er de eneste, der bruger så mange Luba robotter i DK og erfaringer fra andre 
lande med lignende typer af robotter er ikke helt sammenlignelige. I Mollerup er forholdene 
på banen – især med fugtige områder – en udfordring og derfor vil udviklerne nu tage aktion 
på at tilpasse robotterne til opgaven  hos os. Vi har tillid til , at det nok skal komme på plads, 
så sæson 2025 bliver med stabile og ”flittige” robotter til gavn for banen.

Ad 3 Vinter banen 24/25
Vi har modtaget nogle få henvendelser på beslutningen om at ændre i layoutet på 
vinterbanen, og ønsker om at forlænge spil til sommergreens til efter 1. november - 
kommentarerne er taget til efterretning.
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Banen anlægges herefter fra den 1. november 2024 med 9 huller åbnes 4. 
november, således at der kan spilles på hullerne 5-6-7-8-9-10-11-12-13 til vintergreens.
Teestederne anlægges med ét måtteudslag og markering af mulighed for udslag ved siden 
af måtteudslaget.
Vi kan desværre ikke bruge vores sommergreens hele året , som vi ellers gerne ville tilbyde 
medlemmerne.
I forbindelse med stoppet for brugen af pesticider (kommunal afgørelse) har vi ingen 
effektive bekæmpelsesmuligheder mod eksempelvis Dollar spot og Fusarium svampen, 
som særligt i år har givet store ar på greens og forgreens. Svampen trækker ned i 
vækstlaget, og så snart vejret slår over i gode vækstbetingelser i kombination med skiftende
fugt og tørke/varme, har vi udfordringen, som vi alle gerne så forsvinde med et trylleslag.

CITAT fra DGU
Dollarspot skyldes svampen Sclerotinia homeocarpa, som på engelsk hedder Dollar spot. Det er en af de mest 
ødelæggende svampesygdomme i plænegræs på verdensplan.
Symptomer på sygdommen ses som blege pletter på greens på størrelse med ”en sølvdollar”. På fairways/plæner bliver 
pletterne 10-15 cm i diameter. Sygdommen angriber primært græsarterne Krybende Hvene og Rød-Svingel. Den 
forekommer ved for tykt filtlag, ved lave kvælstofniveauer og ved temperaturer omkring 20-25°C.

En omlægning af greens med udskiftning af filtlaget vil, ud fra det kendskab der p.t. er til
svampesygdommen, ikke kunne forhindre, at der om nogle år igen vil kunne forekomme 
Dollar spot eller Fusarium svamp på greens. Derfor vil en investering her og nu i million 
klassen ikke være relevant.
Vi ser frem til, at forskningen på området vil nå så gode resultater indenfor en overskuelig 
fremtid, at der kan opfindes og udvikles midler til bekæmpelse – uden pesticider.

Ad 4 Årsberetning til bestyrelsen
Vi drøftede hvilke fokuspunkter, der vil være relevante at indskrive i årsberetningen, dette 
arbejde vil vi færdiggøre snarest.

Ad 5 §3 områder
Vi vil hen over vinteren og før sæsonstart få drøftet, hvordan vi vil forholde os til markering 
af banens §3 områder herunder markering med pæle. Arbejdet vil foregå i dialog med 
handicap- og regeludvalget.

Ad 6 dagsorden til næste møde
- Godkendelse af dagsorden
- Status på projekter
- Dagsorden næste møde
- Eventuelt 

Ad 7 Eventuelt
- Opsamling af bolde der er faret vild i åen primært fra hul 2/15/16, og som opsamles ved 

Engsøen vil blive indsamlet på bestemte tidspunkter af året af udvalgte repræsentanter 
fra klubben. Dette gøres efter aftale med de berørte interesseorganisationer.

- Toilettet ved hul 10 lukkes i vinterperioden.

Baneudvalget 23. oktober 2024
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